
 

Niederschrift über die Sitzung Nr. 03/2024 
des Gemeinderates Anlage zu TOP 8 
 
 

am: Mittwoch, 13.03.2024, um 19.30 Uhr  
im Sitzungssaal des Gemeindehauses Obertaufkirchen, Kirchstraße 2 
 

Die 14 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 
 

Anwesend waren: 1. Bürgermeister Ehgartner (Vorsitzender) 
Schriftführer: VAR Landgraf 
 

Gemeinderäte: Folger Renate, Hartinger Peter,  
  Hirschstetter Fabian, Huber Robert,  
  Jungwirth Erich, Kirschner Johann,  
  Marketsmüller Christof, Sedlmaier Michael, 
  Stettner Johann, Stimmer Ulrich, 
  Thalmeier Georg, Voderholzer Michael, 
  Wimmer Michael 
 

Nichtanwesend waren: Lentner Andreas (entschuldigt) 
 

 
 

A. Öffentliche Sitzung 
 

1. Genehmigung der Tagesordnung 
 

Beschluss: 
 
Mit der Tagesordnung besteht Einverständnis. 
 
AE: 14:0 
 
 

2. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 15.02.2024 (öffentl. Teil) 
 

Beschluss: 
 
Die Sitzungsniederschrift wird wie vorgelegt genehmigt.  
 
AE: 14:0 
 
 

3. Vollzug des BauGB 
 

a) Bauantrag des Herrn Benedikt Kern zur Aufstockung des Wohnhauses mit Einbau 
eines Zwerchgiebels auf dem Grundstück Fl.Nr. 201, Gemarkung Obertaufkirchen 
(Rampoldsheim 4) 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erteilt zu dem Bauantrag sein Einvernehmen. 
 
AE: 14:0 
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4. Vollzug des Bayerischen Straßen- und Wegegesetzes; 

Widmung aufgrund der Verlängerung der Ortsstraße „Am Unterfeld“ 
 
Beschluss: 
 
Der bestehende Straßenzug „Am Unterfeld“, Ortsstraße Nr. 46, wird um die neu gebauten Stra-
ßenflächen mit einer Länge von km 0,211 verlängert und als Ortsstraße gewidmet. 
 
AE: 14:0 

 

 
5. Vollzug der Wassergesetze; 

Änderung der Verordnung des Landratsamtes Mühldorf a. Inn über das Überschwem-
mungsgebiet an der Isen auf dem Gebiet der Gemeinden Schwindegg, Buchbach, Ober-
taufkirchen, Rattenkirchen, Ampfing, Heldenstein, Zangberg, Mettenheim, Mühldorf a. 
Inn, Niederbergkirchen und Erharting von Flusskilometer 0,000 bis Flusskilometer 5,400 
(Gewässer II, Goldach) und von Flusskilometer 9,400 bis 44,200 (Gewässer I und II, Isen) 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt den geänderten Entwurf der Änderungsverordnung zur Festsetzung 
des Überschwemmungsgebietes an der Isen zur Kenntnis. 
 
AE: 14:0 

 

 
6. Regionalplan Südostoberbayern – 17. Teilfortschreibung „Kapitel B V 7 – Energieversor-

gung – Windenergie – Teilraum Altöttinger und Burghauser Forst“; 
Beteiligungsverfahren gemäß Art. 16 des Bayerischen Landesplanungsgesetzes 
(BayLplG) 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die 17. Fortschreibung des Regionalplans Südostbayern – „Kapitel B 
V 7 – Energieversorgung – Windenergie – Teilraum Altöttinger und Burghauser Forst“ – zur 
Kenntnis. 
 
AE: 14:0 

 
 
7. Genehmigung der Ablöseberechnung der Autobahn GmbH des Bundes aufgrund des 

Neubaus der Autobahn A94 
 
Beschluss 

 
Der Gemeinderat nimmt den aktuellen Sachstand zur Kenntnis. Die Entscheidung über die An-
erkennung der Berechnung der Ablösebeträge nach der ABBV wird bis zur Klärung der offenen 
Punkte zurückgestellt.   

 
AE: 14:0 
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8. Neufassung der Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere 

Leistungen gemeindlicher Feuerwehren 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat erlässt die im Entwurf erstellte „Satzung über Aufwendungs- und Kostener-
satz für Einsätze und andere Leistungen gemeindlicher Feuerwehren“ mit Anlage des Verzeich-
nisses der Pauschalsätze. Die Satzung tritt zum 01.04.2024 in Kraft. Der Satzungsentwurf ist 
der Niederschrift als Anlage beigefügt und ist Bestandteil des Beschlusses.  
 
AE: 14:0 

 
 
9. Aufstellung eines Maibaumes in Obertaufkirchen 
 

Beschluss:  
 
Der Gemeinderat beauftragt die antragstellenden Vereine mit der Aufstellung des Maibaumes. 
Zum Verantwortlichen wird der Vorsitzende der Freiwilligen Feuerwehr Obertaufkirchen e.V., 
Herr Robert Huber, bestimmt. Die Aufstellung findet unter der Leitung von Herrn Franz Kern, 
Obertaufkirchen, statt. Die Freiwillige Feuerwehr Obertaufkirchen wird mit der Verkehrsregelung 
sowie mit dem Absperren und Sichern des Aufstellplatzes beauftragt.  
 
AE: 13:0 
 
Gemeinderat Robert Huber nahm gemäß Art. 49 GO an der Beratung und Abstimmung nicht 
teil. 

 
 
10. Informationen und Bekanntgaben 
 
 . / . 
 
 
 

B. Nichtöffentliche Sitzung  
 


